

2022~2023 学年山西省高一下学期 5 月联合考试 语 文

考生注意:

1. 本试卷共 150 分,考试时间 150 分钟。
2. 请将各题答案填写在答题卡上。
3. 本试卷主要考试内容:部编版必修下册第一至第六单元和“古诗词诵读”。

一、现代文阅读(35 分)

(一)现代文阅读 I (本题共 5 小题,17 分)

阅读下面的文字,完成 1~5 题。

● 海草起源于陆地被子植物,是地球上唯一一类可完全生活在海水中的高等被子植物,与陆地高等植物相比,其种类极其稀少,全世界共发现 6 科 13 属 74 种,中国有 4 科 9 属 16 种。

除南极外,海草在全世界沿岸海域均有分布,通常生长在浅海和河口水域,从潮间带到潮下带,最大水深可达 90 米。全球海草分布区主要有 6 个,包括热带印度—太平洋区、热带大西洋区、温带北太平洋区、温带北大西洋区、地中海区和温带南大洋区。

海草与海藻,一字之差但区别很大。作为高等植物,海草具有根、茎、叶的分化,根系结构复杂,可将海草固定在沉积物中,并从中提取养分和矿物质。并且海草可通过开花、传粉和结种进行有性繁殖,也可通过根茎进行无性繁殖。

而海藻属于低等植物,并无根、茎、叶的分化,有的海藻(如海带)具有假根状固着器,可简单固定在坚硬的基质上,如岩石或贝壳,且海藻只能通过孢子繁殖。

此外,海草通过叶细胞进行光合作用,而海藻所有细胞均可进行光合作用;海草可通过通气组织和腔隙(叶脉)运输矿物质和营养物质,而海藻通过扩散从水体中吸收矿物质和营养物质。

过去,海草常常以“藻”字命名,易让人们把海草误认为海藻,造成混乱。因此,2014 年 11 月,“第十一次国际海草生物学研讨会”在中国召开之时,国内海草研究专家们经过研讨,将中国 3 科 7 属 16 种被命名为“藻”的海草统一命名为“草”,给中国海草的研究、科普带来了便利,促进了中国海草床的保护与管理。

海草床是指由单种或多种海草植物主导的海草生态系统,和红树林、珊瑚礁并称为地球上三大典型的近海海洋生态系统,具有极高的生态服务功能,被誉为“海洋之肺”“海底草原”“海底森林”。

海草床是重要的海洋渔场,可为各种海洋生物提供栖息地、育幼场所、庇护场所,是儒艮、绿海龟及水禽等生物的重要食物来源,如在荣成大天鹅国家级自然保护区,茂盛的海草蓄养了大量的鱼类、甲壳类等海洋生物,还为上万只大天鹅提供了越冬栖息地和食物来源,其中大天鹅摄入的食物超过 60% 来自海草叶片。

同时,海草床是地球上最有效的碳捕获和封存系统之一,其贮存碳的效率比森林高 90 倍,是全球重要的碳库。虽然海草床仅覆盖全球海洋面积的 0.2%,但其每年的碳封存数量为全球

【高一语文 第 1 页(共 8 页)】

· 23 - 493A ·

海洋碳封存总量的10%~15%，且碳储存时间可达数千年，因此对于缓解和适应气候变化具有重要作用。

海草床的高效固碳能力得益于其极高的生产力、强大的悬浮物捕获能力以及海草床沉积物中有机碳较高的稳定性。首先，海草床每年生产量的15%~28%长期埋藏于海底，对海草床沉积物有机碳库的贡献约50%；其次，海草冠层可高效捕获水体中大量有机悬浮颗粒物，从而实现固碳；最后，在缺氧性海草床沉积物中固定的有机碳，具有相对较低的分解率和较高的稳定性。

此外，海草可以调节水体中的悬浮物，溶解氧、重金属和营养盐，起到净化水质的作用。它还可以通过细长叶片的阻挡作用降低波浪和水流的能量，同时海草稠密的根系可以固化底质，从而防止或减缓海滩和海岸的流失与侵蚀。

据粗略统计，以我国面积最大的海草床——唐山海草床(3217公顷)为例，它可支撑2.4亿尾鱼和3000亿个无脊椎动物，每年可固定1.2万~2.1万吨二氧化碳，每年可吸收60万人生活污水的营养盐(3.6吨)，每年可释放3亿升氧气，其评估价值为每年1.2亿美元。

随着海洋开发利用强度的日益增大，海洋生态环境和生物资源面临严重威胁，我国海草床发生严重退化。

我国海草床退化的直接原因包括生境损失与破坏、海草机械性破坏、水体透明度下降、水温超过海草耐受极限等。目前我国海草面临的主要威胁包括海岸工程建设及围填海活动、陆源污染、渔业活动、大型藻类暴发、互花米草入侵、气候变暖和台风等极端气候事件频发。

据最新普查结果(2015—2020年)，我国海草床面积约26495.69公顷，海草4科9属16种。对比历史分布与种类记录，发现宽叶鳗草、具茎鳗草、黑纤维虾形草、全楔草、毛叶喜盐草和大果川蔓草等6种海草已消失不见，我国近岸海域超过80%的海草床已经消失。

近些年来，国际社会逐渐认识到海草床的重要性，有关海草床的保护和恢复逐渐成为国际上的研究热点之一。

在海草床保护方面，首先，应尽快建立海草保护管理体系，制定有关海草床保护管理规定，使海草保护工作走向正规化和法制化，禁止围填海等人类活动对海草床的直接破坏。

其次，合理规划海草床保护区，建议设立6—8个国家级海草床自然保护区。截至目前，我国仅建有两个省级海草床保护地——海南省陵水新村港与黎安港海草特别保护区和河北省唐山海草床自然保护区。

再次，建立海草床生境监测体系，科学管理和保护海草床，建议建立1—2处国家级海草床野外生态监测研究站。

在海草床修复方面，应加强海草床生态修复和重建，实施海草床生态修复工程，恢复海底森林。加强海草床科学研究，提升海草资源保护能力，特别是要集中力量针对我国海草床的退化现状和生境特征开展高效海草床生态修复关键技术研发。

随着研究的深入，海草床保护与修复将逐渐成为一种全民参与的环境保护公益行动。相信在不久的将来，如同“植树造林”一样，人人都可以参与到海草保护与修复过程中。

(摘编自周毅《我国“海洋之肺”须倍加呵护》)

【高一语文 第2页(共8页)】

· 23 - 493A ·

1. 下列对材料相关内容的理解和分析,不正确的一项是(3分)
 - A. 海草具有根、茎、叶的分化,是地球上唯一一类可完全生活在海水中的高等被子植物,种类极其稀少。
 - B. 海藻属于低等植物,并无根、茎、叶的分化,具有假根状固着器,所有细胞均可进行光合作用。
 - C. 海草床是指由单种或多种海草植物主导的海草生态系统,被誉为“海洋之肺”“海底草原”。
 - D. “植树造林”在文中指海草床保护与修复将成为一种人人可参与的普通、平常的环境保护公益行动。
2. 下列对材料相关内容的概括和分析,不正确的一项是(3分)
 - A. 海草既可以通过开花、传粉和结种进行有性繁殖,也可以通过根茎进行无性繁殖;而海藻的繁殖方式比较单一。
 - B. 海草床贮存碳的效率比森林高出90倍,是地球上最有效的碳捕获和封存系统之一,且储存时间可达数千年。
 - C. 海草床的高效固碳能力就体现在海草冠层具有强大的悬浮物捕获能力,可高效捕获水体中大量有机悬浮颗粒物。
 - D. 生境损失与破坏、海草机械性破坏、水温超过海草耐受极限等会导致海洋生态环境和生物资源面临严重威胁。
3. 根据材料内容,下列说法正确的一项是(3分)
 - A. “海藻”与“海草”,一字之差但区别很大,严格区分有利于中国海草的研究、科普,促进中国海草床的保护与管理。
 - B. 海草能够蓄养大量海洋生物,为大天鹅提供越冬栖息地和食物来源,因而海草床是大天鹅最佳的栖息地和育幼场所。
 - C. 我国近岸海域超过80%的海草床已消失,多种珍奇海草已消失不见,我国海草床严重退化,已到了无法修复的地步。
 - D. 目前,国际社会已制定管理规定,使海草保护工作走向了正规化和法制化,禁止了围填海等人类活动对海草床的破坏。
4. “我国近岸海域超过80%的海草床已经消失”这句话在文中有什么作用?请简要说明。(4分)
5. 材料是怎样体现科普说明文严谨性、逻辑性、通俗性的特点的?请结合材料简要分析。(4分)

(二)现代文阅读Ⅱ(本题共4小题,18分)

阅读下面的文字,完成6~9题。

林冲棒打洪教头 施耐庵

不觉红日西沉,安排得酒食果品海味,摆在桌上,抬在各人面前。柴进亲自举杯,把了三巡,坐下叫道:“且将汤来吃。”吃得一道汤,五七杯酒,只见庄客来报道:“教师来也。”柴进道:“就请来一处坐地相会亦可。快抬一张桌来。”林冲起身看时,只见那个教师入来,歪戴着一顶头巾,挺着脯子,来到后堂。林冲寻思道:“庄客称他做教师,必是大官人的师父。”急躬身唱喏道:“林冲谨参。”那人全不采着,也不还礼。林冲不敢抬头。柴进指着林冲对洪教头道:“这位便是东京八十万禁军枪棒教头,林武师林冲的便是,就请相见。”林冲听了,看着洪教头便拜。那洪教头说

【高一语文 第3页(共8页)】

· 23 - 493A ·

道：“休拜，起来。”却不躬身答礼。柴进看了，心中好不快意。林冲拜了两拜，起身让洪教头坐。洪教头亦不相让，便去上首便坐。柴进看了，又不喜欢。林冲只得肩下坐了，两个公人亦各坐了。

洪教头便问道：“大官人，今日何故厚礼管待配军？”柴进道：“这位非比其他的，乃是八十万禁军教头。师父如何轻慢？”洪教头道：“大官人只因好习枪棒上头，往往流配军人都来倚草附木，皆道我是枪棒教师，来投庄上，诱些酒食钱米。大官人如何忒认真。”林冲听了，并不做声。柴进说道：“凡人不可易相，休小觑他。”洪教头怪这柴进说“休小觑他”，便跳起身来道：“我不信他。他敢和我使一棒看，我便道他是真教头。”柴进大笑道：“也好，也好。林武师你心下如何？”林冲道：“小人却是不敢。”洪教头心中忖量道：“那人必是不会，心中先怯了。”因此越来越惹林冲使棒。柴进一来要看林冲本事，二者要林冲赢他，灭那厮嘴。柴进道：“且把酒来吃着，待月上来也罢。”

当下又吃过了五七杯酒，却早月上来了，照见厅堂里面如同白日。柴进起身道：“二位教头较量一棒。”林冲自肚里寻思道：“这洪教头必是柴大官人师父，不争我一棒打翻了他，须不好看。”柴进见林冲踌躇，便道：“此位洪教头也到此不多时，此间又无对手，林武师休得要推辞。小可也正要看二位教头的本事。”柴进说这话，原来只怕林冲碍柴进的面皮，不肯使出本事来。林冲见柴进说开就里，方才放心。只见洪教头先起身道：“来，来，来！和你使一棒看。”一齐都哄出堂后空地上。庄客拿一束杆棒来，放在地下。洪教头先脱了衣裳，拽扎起裙子，掣条棒使个旗鼓，喝道：“来，来，来！”柴进道：“林武师，请较量一棒。”林冲道：“大官人休要笑话。”就地也拿了一条棒起来道：“师父请教。”洪教头看了，恨不得一口水吞了他。林冲拿着棒，使出山东大擂，打将入来。洪教头把棒就地下鞭了一棒，来抢林冲。两个教师就明月地上交手，真个好看。怎见是山东大擂？但见：

山东大擂，河北夹枪。大擂棒是鳅鱼穴内喷来，夹枪棒是巨蟒窝中拔出。大擂棒似连根拔怪树，夹枪棒如遍地卷枯藤。两条海内抢珠龙，一对岩前争食虎。

两个教头在明明地上交手，使了四五合棒，只见林冲托地跳出圈子外来，叫一声：“少歇！”柴进道：“教头如何不使本事？”林冲道：“小人输了。”柴进道：“未见二位较量，怎便是输了？”林冲道：“小人只多这具枷，因此权当输了。”柴进道：“是小可一时失了计较。”大笑着道：“这个容易。”便叫庄客取十两银来，当时将至。柴进对押解两个公人道：“小可大胆，相烦二位下顾，权把林教头枷开了。明日牢城营内但有事务，都在小可身上。白银十两相送。”董超、薛霸见了柴进人物轩昂，不敢违他，落得做人情，又得了十两银子，亦不怕他走了。薛霸随即把林冲护身枷开了。柴进大喜道：“今番两位教师再试一棒。”

洪教头见他方才棒法怯了，肚里平欺他做，提起棒却待要使。柴进叫道：“且住。”叫庄客取出一锭银来，重二十五两，无一时，至面前。柴进乃言：“二位教头比试，非比其他，这锭银子权为利物。若是赢的，便将此银子去。”柴进心中只要林冲把出本事来，故意将银子丢在地下。洪教头深怪林冲来，又要争这个大银子，又怕输了锐气，把棒来尽心使个旗鼓，吐个门户，唤做把火烧天势。林冲想道：“柴大官人心里只要我赢他。”也横着棒，使个门户，吐个势，唤做拨草寻蛇势。洪教头喝一声：“来，来，来！”便使棒盖将入来。林冲望后一退，洪教头赶入一步，提起棒又复一棒下来。林冲看他步已乱了，被林冲把棒从地下一跳，洪教头措手不及，就那一跳里和身一转，那棒直扫着洪教头腮儿骨上，撇了棒，扑地倒了。柴进大喜，叫快将酒来把盏。众人一齐大笑。洪教头那里挣侧起来？众庄客一头笑着扶了。洪教头羞颜满面，自投庄外去了。

(选自《水浒传》，有删改)

【高一语文 第4页(共8页)】

· 23 - 493A ·

6. 下列对小说相关内容的理解,正确的一项是(3分)
- A. 林冲初见洪教头时,洪教头“歪戴着一顶头巾,挺着脯子”,林冲“躬身唱喏”,洪教头却“全不采着,也不还礼”,可见洪教头性格随和,不拘小节。
- B. 柴进极力劝说林冲与洪教头比武,甚至还说“林武师休得要推辞”,是因为他想看看两人武功的真实水平,他担心林冲不给他面子,不愿露真功夫。
- C. 两人比武时,林冲“就地也拿了一条棒起来道:‘师父请教’”,一个艺高且儒雅的形象跃然纸上,而随即又认输,虽意料之外却又符合人物个性。
- D. 小说结尾写众人一齐大笑、众庄客一头笑一头扶起洪教头,反映了他们对洪教头被打败感到理所当然,说明他们都一直很畏惧、反感洪教头。
7. 下列对小说艺术特色的分析鉴赏,不正确的一项是(3分)
- A. 小说开头通过对林冲与洪教头言行的描写,在鲜明的对比中,把林冲与洪教头两人的个性刻画得淋漓尽致。
- B. 小说通过“来,来,来”等语言描写以及“去上首便坐”等动作描写,形象地揭示了洪教头的骄横。
- C. 月下景色的环境描写,看似“闲笔”,实则为人物活动提供场景,使得月下比武情节合理,也舒缓了故事情节。
- D. 柴进前后拿出三十五两银子,是故事矛盾冲突发生的基础,推动了故事情节的发展,为林冲打赢洪教头埋下伏笔。
8. 柴进说“此位洪教头也到此不多时,此间又无对手”有何用意?请简要分析。(6分)
9. 小说题为《林冲棒打洪教头》,可每每要写到正题,却又宕开一笔闪开去,如:两个教头在月明地上交手,使了四五合棒,只见林冲托地跳出圈子外来,叫一声:“少歇!”用这种“忽然一闪法”,闪落读者眼光,真是奇绝。这样的写法文中还有多处,请找出三处并指出这种写法的作用。(6分)

二、古代诗文阅读(35分)

(一)文言文阅读(本题共5小题,20分)

阅读下面的文言文,完成10~14题。

材料一:

丙申,至马嵬驿,将士饥疲,皆愤怒。陈玄礼以祸由杨国忠,欲诛之,因东宫宦者李辅国以告太子,太子未决。会吐蕃使者二十余人遮国忠马,诉以无食,国忠未及对,军士呼曰:“国忠与胡虜谋反!”或射之,中鞍。国忠走至西门内,军士追杀之,屠割支体,以枪揭其首于驿门外,并杀其子户部侍郎暄及韩国、秦国夫人。御史大夫魏方进曰:“汝曹何敢害宰相!”众又杀之。韦见素闻乱而出,为乱兵所射,脑血流地。众曰:“勿伤韦相公。”救之,得免。军士围驿上闻喧哗问外何事左右以国忠反对。上杖屣出驿门,慰劳军士,令收队,军士不应。上使高力士问之,玄礼对曰:“国忠谋反,贵妃不宜供奉,愿陛下割恩正法。”上曰:“朕当自处之。”入门,倚杖倾首而立。久之,京兆司录韦谔前曰:“今众怒难犯,安危在晷刻,愿陛下速决!”因叩头流血。上曰:“贵妃常居深宫,安知国忠反谋?”高力士曰:“贵妃诚无罪,然将士已杀国忠,而贵妃在陛下左右,岂敢自安!愿陛下审思之,将士安则陛下安矣。”上乃命力士引贵妃于佛堂,缢杀之。

(选自《资治通鉴·唐纪三十四》,有删改)

【高一语文 第5页(共8页)】

· 23 - 493A ·

材料二：

初，安禄山有边功，帝宠之，诏与诸姨约为兄弟，而禄山母事妃，来朝，必宴饗结欢。禄山反，以诛国忠为名，且指言妃及诸姨罪。帝欲以皇太子抚军，因禅位，诸杨大惧，哭于廷。国忠入白妃，妃衔块请死，帝意沮，乃止。及西幸至马嵬，陈玄礼等以天下计诛国忠，已死，军不解。帝遣力士问故，曰：“祸本尚在！”帝不得已，与妃诀，引而去，继路祠下。裹尸以紫茵，瘞道侧，年三十八。

(选自《新唐书·杨贵妃传》，有删改)

10. 文中画波浪线的部分有三处需加句读，请用铅笔将答题卡上相应位置的答案标号涂黑。

(3分)

军[A]士[B]围[C]驿[D]上[E]闻[F]喧[G]哗[H]问[I]外[J]何[K]事[L]左[M]右[N]以[O]国[P]忠[Q]
反[R]对

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

- A. 丙申，干支名称，可以用来纪年、纪月和纪日，文中用来纪日，其前一天是“乙未”。
- B. “会吐蕃使者二十余人遮国忠马”与“会征促织”(《促织》)两句中的“会”字含义相同。
- C. “贵妃诚无罪”与“吾诚愿与汝相守以死”(《与妻书》)两句中的“诚”字含义不同。
- D. “而禄山母事妃”与“吾得兄事之”(《鸿门宴》)两句中的“事”字含义相同。

12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是(3分)

- A. 唐玄宗非常宠幸杨贵妃，在安史之乱中一起西逃前往蜀地，在马嵬驿心怀怨恨愤怒的将士借故杨国忠谋反而杀死了杨国忠。
- B. 杀死杨国忠后，陈玄礼请求唐玄宗割断恩情并处死杨贵妃，但唐玄宗还想保护杨贵妃，后在高力士的威胁下才命其处死她。
- C. 安禄山得到了唐玄宗的宠爱，安禄山把杨贵妃当作母亲侍奉，而在反叛时却以诛杀杨国忠为名，并指斥杨贵妃与诸姨的罪行。
- D. 安史之乱发生后，唐玄宗“禅位”的想法遭到了杨家人的反对，在杨贵妃口衔土块以死相求下，唐玄宗改变了这个主意。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1) 陈玄礼以祸由杨国忠，欲诛之，因东宫宦者李辅国以告太子，太子未决。(4分)

(2) 帝欲以皇太子抚军，因禅位，诸杨大惧，哭于廷。(4分)

14. 两则材料关于唐玄宗最终处死杨贵妃的原因的记载有所不同，请简要说明。(3分)

(二) 古代诗歌阅读(本题共2小题，9分)

阅读下面这两首唐诗，完成15~16题。

岳 阳 楼 元 稹

岳阳楼上日衔窗，影到深潭赤玉幢^①。

怅望残春万般意，满楼湖水入西江。

【高一语文 第6页(共8页)】

· 23 - 493A ·

岳 阳 楼 李商隐

汉水方城带百蛮，四邻谁道乱周班^②。

如何一梦高唐雨^③，自此无心入武关。

[注]①赤玉幢，指神仙居处。这里指岳阳楼的倒影。②周班：周室封爵的等级。③高唐雨：诗中指楚王沉溺女色。

15. 下列对这两首诗的理解和赏析，不正确的一项是(3分)

- A. 元诗首句从眼前之景写起，描绘了岳阳楼上红日斜照楼窗的景象。
- B. 李诗首句从岳阳楼地理位置写起，“带百蛮”写出了楚地的荒凉。
- C. 元诗以“怅望”一词点出心绪，李诗用“无心”抒发了胸中的愤懑。
- D. 元诗写景，借景抒情；李诗咏史，借古说今，具有强烈的鉴戒意义。

16. 同是登岳阳楼，但二位诗人抒发的情感并不相同，请简要分析。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共1小题，6分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(6分)

- (1)《子路、曾皙、冉有、公西华侍坐》中，“ ▲ ， ▲ ”两句表明孔子不认为公西华只能做一个小相，而认为公西华能做大事。
- (2)杜甫《登岳阳楼》中，“ ▲ ， ▲ ”两句表现出诗人心系国家安危，胸襟博大，营造出沉雄悲壮、博大深远的意境。
- (3)王安石《桂枝香·金陵怀古》上片中，“ ▲ ”一句写水，“ ▲ ”一句写山，写出了金陵的山川形势，为全词提供了宏阔的背景。

三、语言文字运用(20分)

(一)语言文字运用 I (本题共2小题，7分)

阅读下面的文字，完成18~19题。

大兴调查研究，必须坚持党的群众路线。毛泽东同志曾说过：“没有满腔的热忱，没有眼睛向下的决心，没有求知的渴望，没有放下臭架子、甘当小学生的精神，是一定不能做，也一定做不好的。”调查研究，千万不能搞形式主义，不能搞人到心不到的“蜻蜓点水”、①式调研，不能搞做指示多、虚心求教少的“钦差”式调研，不能搞调研自主性差、丧失主动权的“被调研”，不能搞到工作成绩突出的地方调研多、到情况复杂和矛盾突出的地方调研少的“②”式调研。

做好新时代的调查研究，必须提高问题意识，聚焦实际工作中遇到的新问题、国际变局中的重大问题、人民群众急难愁盼的问题。各地区各部门作决策、干工作、解难题要坚持③，不夸大，不缩小，不弄虚作假。把深入调查研究作为基本功，养成坚持学习、深入调研的好习惯。

18. 请在文中横线处填入恰当的四字成语。(3分)

19. 文中画横线的部分有语病，请进行修改，使语言表达准确流畅，可少量增删词语，不得改变原意。(4分)

(二)语言文字运用II(本题共3小题,13分)

阅读下面的文字,完成20~22题。

①。有“电场”——驱动着带电粒子的定向运动,有“磁场”——驱动了磁子的定向运动,还有气压“势场”——驱动了空气分子自高压向低压流动。

人类社会也到处存在着各种“势场”,并且存在一定的高低差异,形成“势差”,②。官位“势差”驱动着谋官者由低阶向高位攀登;商品差价“势差”驱动着商品从低价区域贩运到高价地区;股票涨落“势差”吸引了多少白发翁姬捏着那点退休金凝眸于大屏幕的“绿肥红瘦”。

③。电场、磁场,官场、名利场,这些“势场”都是无形的,那些为其所驱之物却都是有形的实体。它们都带有能够感应这些“势场”的因子在“势场”的作用下,都能顺应“场”的指向,自行运动。这里绝对用不着你一个一个去拨动,你所要做的只是营造好一个“势场”。

20. 下列各句中的“你”和文中画波浪线句中的“你”,用法相同的一项是(3分)

- A. 坐在回来的车上我又后悔,儿子还不知道怎么样,还顾忌什么亲家不亲家?有儿子才有亲家,没儿子哪有什么亲家,鬼才跟你做亲家。
- B. 班组长在厂里有管理小组的权力,可班组长毕竟还是工人,到外面谁也不会把你当官看待。
- C. 他们这不是找死吗?拿了枪在大街上追人,还追到省府大院去了,虽然是假枪,可谁知道你拿的是假枪呢?
- D. 那时候的领导只有往下分活儿的权利,却没有扣除工资奖金的权利,更没有砸你饭碗让你下岗的权利。

21. 请在文中横线处补写恰当的语句,使整段文字语意完整连贯,内容贴切,逻辑严密。每处不超过15个字。(6分)

22. 文中画横线的句子使用了什么修辞手法?请简要分析其表达效果。(4分)

四、写作(60分)

23. 阅读下面的材料,根据要求写作。(60分)

瞄准天空的人总比瞄准树梢的人要射得高——欧洲谚语

生命是一支箭——因此,你必须知道瞄准什么目标和如何运弓,然后把弓弦拉足,让箭飞射出去! ——范戴

如果一个人不知道他想去哪里,不知道他想成为什么样的人,想做什么样的事,他就不会成功。 ——诺曼·文森特·皮尔

这些名言对我们的学习具有指导意义。它引发了你哪些联想或感悟?请把你的联想或感悟写成一篇文章。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90% 以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



 微信搜一搜

 自主选拔在线